Az Arany János programban részt vevő iskolák versenye, 2003

Megoldás- vázlatok /9. osztály/
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2. 
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 együtthatója 1, ezért a keresett függvény: 
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 Tehát p=-8, q=7.   f(x)>0,  ha x<1 vagy x>7.

3. Páratlan n esetén 
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 osztható (a+b)-vel. Így 
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… mindegyike osztható 2003-mal. A kifejezés osztási maradékát 
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 osztási maradéka adja, ez pedig 1.

4. Az egyenletet rendezve 
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 adódik. Ebből p lehetséges értékei 2, 3, 7, 13 és 17. Megvizsgálva ezt az öt esetet, a 
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-ből csak a p=7 esetén lesz q=2003 prím. Tehát az eredeti egyenletet csak a 7 és a 2003 prímek elégítik ki. 

5. A téglalap oldalai legyenek x és y. Ekkor 2x+y=300 és t=xy=x(300-2x). Ez egy másodfokú függvény, képe lefelé nyitott parabola. A parabola zérushelyei 0 és 150, a csúcspontja x=75-nél van. Tehát a telek akkor a legnagyobb, ha x=75, y=150, a telek területe pedig legfeljebb 75*150=11250 négyzetméter.

6. Az egyenlet mindkét oldalát 3xy-nal megszorozva 60y+9x=20xy, majd szorzattá alakítva (x-3)(20y-9)=27 adódik. Nyolc esetet kell végignézni, ezekből csak az x-3=-3 20y-9=-9 esetén kapunk egész megoldást /(0,0)/, de eredeti egyenletünket ez nem elégíti ki, tehát nincs a feladatnak megoldása

7. A családtagok száma legyen x, az örökség fejenként y. A következő egyenletet írhatjuk fel: 
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 s mivel népes a család (x nem 0) egyszerűsítés és rendezés után 
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 adódik. Elvégezve a beszorzásokat és újabb rendezés után kapjuk, hogy 
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 Ebből 
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 amiből x+1 lehetséges értékei 3, 9, 11 vagy 99 (x>0). Így x 2, 8, 10 vagy 98 lehet. 2 vagy 8 esetén adósság lenne a hagyaték, ettől tekintsünk el. Így az örökösök száma 10 vagy 98 volt. 
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